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Notulen ALV Oost-Brabant d.d. 23 november 2024 
 
Locatie: Inkorflokaal de Spoetnik (P.V. Maasdonk), Schouw 2, Geffen. 
 
Aanwezig: 
Bestuur Afdeling: G. Schuurmans (Vz) J. Meulendijks  
 H. Aarts  J. van Kemenade (Pen.) 
   
CC Uden Welkom, Uden  PDV Gemert, Gemert 
  
CC Eindhoven Trouwe Duif, Geldrop  Luchtbode, Beek en Donk 
 Stiphout, Helmond  De Grenspost, Budel 
 Vredesbode, Veldhoven  Valkenswaard, Valkenswaard 
   
CC Peel en Maas PDV Ysselsteyn, Ysselsteyn Vriendschap, Cuijk 
  Luchtbode, Deurne  Huiszoekers, Boxmeer 
 Maasvogels, Wanssum  Peelkruisers, Someren 
 Zwaluw, Venray   
 
CC Oss e.o. Blauwe Duif, Oss  Ooievaar, Oss 
 Oss 2000, Oss  Maasdonk, Geffen 
 
BCC De Zwaluw, Rosmalen  Deuteren, Den Bosch 
 Spoorzoekers, Helvoirt  Gevleugelde Vrienden, Nieuwkuijk 
 
CC Midebo Strijd in Vrede, Den Dungen Zilvermeeuw, Berlicum 
 Luchtpost Boxtel  Vredesduif, St. Oedenrode  
  
Kempen Totaal Luchtreizigers, Eersel   
 Luchtbode, Reusel 
 
Afgemeld: 
CC Uden Suizende Vleugels, Volkel   
CC Midebo De Drie Beerzen, Oostelbeers 
Kempen Totaal Witpen, Hapert 
 
Niet afgemeld: R. Pijnenburg  
 
 
1) Opening en vaststelling agenda 
 
Om ca. 20.00 uur opent Geert Schuurmans de vergadering middels het voorlezen van het volgende 
openingswoord: 
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Welkom dames en heren,  
 
Welkom op deze vergadering, de tweede keer dat we elkaar voor een algemene ledenvergadering ontmoeten 
op deze mooie locatie van de vereniging in Geffen. Vereniging Maasdonk hartelijk dank dat u uw locatie ter 
beschikking heeft gesteld voor het houden van deze vergadering. De volgende locatie is Oss. Tot nu toe 
hebben zich verder geen andere verenigingen gemeld. Als dat zo blijft starten we hierna met een nieuw rondje. 
Als uw lokaal geschikt is kunt u zich aanmelden. Een speciaal woord van welkom aan de aanwezige ereleden. 
Uiteraard ook een woord van dank aan mijn collega bestuursleden, alle commissie leden, onze chauffeurs en 
convoyeurs, alle vrijwilligers in uw verenigingen alsmede de sponsors en bonnenschenkers. 
 
Onlangs hadden we onze kampioenenhuldiging in Oirschot. De kampioenen kregen van de zaal de eer die 
ze verdienden en velen keerden tevreden huiswaarts. Alle kampioenen wil ik vanaf deze plek namens het 
afdelingsbestuur van harte feliciteren met de door hun duiven geleverde topprestaties in het afgelopen zeer 
zware seizoen. De bonnenverkoop van deze kampioenen start op maandag 2 december en duurt tot en met 
13 december. Graag uw aandacht voor deze verkoop. 
 
Het seizoen 2024 zal de geschiedenis ingaan als een seizoen waarin het weer ons zeker niet gunstig gezind 
was. We werden heel vaak verrast door het onvoorspelbare karakter van het weer zelfs in ons kleine landje. 
Uren vooruit voorspellen bleek vaak onmogelijk. De onvoorspelbaarheid lijkt ieder jaar toe te nemen. De 
lossingsverantwoordelijken hebben in samenwerking met het IWB vaak moeilijke besluiten moeten nemen en 
in een aantal gevallen bleek het weer ook hun als toch een deskundige op dit gebied te verrassen. Vaak was 
het afwegen van risico’s en vaak was het verloop van de vlucht redelijk. In een aantal gevallen was het verloop 
zeer slecht te noemen, maar dat wil niet zeggen dat lossingsbesluiten niet naar eer en geweten zijn genomen. 
Als de duiven gelost zijn en het weer verloopt anders dan verwacht op het moment van de lossing is het 
letterlijk dweilen met de kraan open. Afwegen van risico’s is vaak subjectief en ieder maakt dan zijn eigen 
keuze. De een laat de duiven los, de ander wil ze vasthouden. Vanaf deze plek wil ik onze 
lossingsverantwoordelijkheden namens uw bestuur in ieder geval hartelijk danken voor het uitoefenen van 
deze moeilijke rol. En aan onze leden, die ook goede duiven zijn verloren het afgelopen seizoen, wil ik best 
namens het bestuur onze verontschuldigingen aanbieden dat is geen probleem. Alleen het weer heeft ook uw 
bestuur niet in de hand. Ik vrees dat we de komende jaren meer en meer verrast zullen worden door het weer. 
Door de onvoorspelbaarheid hebben we zowel in de verenigingen, samenspelen als in onze organisatie veel 
moeten improviseren. Voor de flexibiliteit wil ik iedereen vanuit de grond van mijn hart hartelijk danken. Zonder 
uw hulp en flexibiliteit was dit seizoen zeker niet zo ordentelijk verlopen als nu. Graag uw applaus voor al 
onze vrijwilligers.  
 
Het belooft een hectische winter te worden voor ons als bestuur met name door het ontbreken van een 
secretaris en de vele zaken met name op nationaal niveau die op dit moment onze aandacht vragen. Minder 
werk zie ik voorlopig niet gebeuren, dus nogmaals de oproep voor bestuurs- en commissieleden alsmede 
vrijwilligers voor de activiteiten rondom ophalen en transport in onze loods. Als bestuur voldoen we momenteel 
nog net aan onze statutaire grens van 5 bestuursleden en ook onze commissies zijn al enige tijd zwaar 
onderbemand. We mogen er hierbij niet van uitgaan dat goedwillende bestuursleden alle extra 
werkzaamheden blijven verrichten. Dat is niet goed voor ons als afdeling en ook niet voor de gesteldheid van 
die bestuursleden. Dat moet en kan anders. We moeten er met zijn allen onze schouders onder zetten. En 
we moeten dus snel samen met u op zoek naar een secretaris, bestuurs- en commissieleden. We moeten 
niet doorgaan zoals nu! De taak secretaris wordt nog steeds uitgevoerd door uw penningmeester en voorzitter, 
die het momenteel razend druk hebben en gelukkig gepensioneerd zijn. 
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De landelijke punten vormen de hoofdmoot van onze agenda vanavond. We willen graag van u weten hoe u 
over een aantal zaken denkt. Dat zal bepalend zijn voor ons stemgedrag. Datgene wat op de agenda staat 
kunnen we voorbespreken met U, wat niet op de agenda staat niet. Daar kunnen de kiesmannen niet anders 
dan zelfstandig de in hun ogen beste oplossing kiezen en zij doen dat naar eer en geweten, wellicht niet altijd 
tot ieders tevredenheid. Afgelopen weken is er in duivenland veel onrust ontstaan over de voorstellen van het 
NPO-bestuur ten aanzien van herindeling, het stoppen van de ZLU e.d. Deze zullen we vanavond bespreken.  
Ten aanzien van de landelijke organisatie hebben we momenteel met name discussies over de grenzen van 
de nieuwe afdelingen. Er is op de NPO-ledenraad nog geen enkel besluit genomen, alleen de noodzaak tot 
samenwerking en eventueel fusies wordt breed erkend. We hebben u afgelopen maandag een overzicht 
gestuurd van de ontwikkeling van het ledenaantal wat dit heel duidelijk bewijst. Ook wij worden te klein om 
een doelmatige organisatie in stand te houden. Daar moet u zich van bewust zijn. Met name de leden aan de 
grenzen hebben hun eigen visie over wat goed is en wat niet. Wat ik u allen vraag is om bij de behandeling 
van dit punt later op de agenda goed na te denken over het belang van de krimpende duivensport in Nederland 
en in onze regio. Uw eigen belang moet hieraan ondergeschikt zijn, hoe moeilijk dat ook is.  
 
Datzelfde geldt voor het ZLU spel, de andere hete aardappel in nationaal verband. Hier lopen op dit moment 
vele discussies en is veel onrust. De manier waarop vrijwilligers hierop soms benaderd worden is naar onze 
mening niet de manier waarop dit moet. Zelfs zware bedreigingen worden niet uit de weg gegaan. Dit heeft 
er al toe geleid dat de kampioenen niet op de normale voortreffelijke wijze gehuldigd lijken te gaan worden. 
Een dieptepunt in onze duivensport is bereikt. Zoals u gemeld ondersteunen we de melding van onze 3 ZLU 
lokalen dat in de toekomst het internationale spel een MUST is. Hoe dat te bereiken? Daar zullen nog veel 
discussies en inzet van vrijwilligers voor nodig zijn. Alleen als door het gedrag van sommigen alle vrijwilligers 
opstappen wordt ook dat moeilijk. Laten we in ieder geval op normale, respectvolle manier met elkaar 
omgaan. Dan bereiken we de beste resultaten en compromissen.   
 
Op de komende NPO Ledenraad zullen we worden bijgepraat over een aantal zaken. Wij raden u aan om 
deze zaken te volgen via de livestream of via de pers. 
 
De afgelopen periode sinds onze laatste ledenvergadering zijn wederom een aantal leden ons ontvallen. Naar 
verwachting dalen we snel onder de grens van 1.000 leden. Vaak zijn deze verliezen een zware aderlating 
voor u als vereniging en ook voor ons als afdeling. Zonder iemand te willen vergeten noem ik de namen van 
de volgende personen, waarvan wij weten dat ze ons ontvallen zijn: 
 
A.v. Vugt, ‘s-Hertogenbosch      B. Ouwens, Megen 
E. Mikkers, Deurne      F. v. Laarhoven, Liempde 
F. Vroomans, Eindhoven     M. v.d. Berg, Eersel 
M. Reijbroek, Boekel      M.v. Kuilenburg, Eindhoven 
R. v.d. Broek, Berghem     R. v.d. Wassenberg, Handel 
W. Michiels, Boekel 
 
Ter nagedachtenis aan hen en alle andere overleden leden waarvan de namen helaas niet bij ons bekend 
zijn, verzoek ik u aan het begin van deze vergadering indien mogelijk te gaan staan en één minuut stilte in 
acht nemen. Dank en hiermee open ik deze vergadering en ga over tot het vaststellen van de agenda. Ik 
wens u allen een vruchtbare en respectvolle vergadering toe.  
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Bericht van verhindering werd ontvangen van Suizende Vleugels uit Volkel, een vereniging die per 31 
december 2024 stopt, van De Drie Beerzen uit Oostelbeers en De Witpen uit Hapert. Volgens de 
geloofsbrieven zijn hier 29 verenigingen aanwezig, die in totaal 66 stemmen hebben. Omdat er niemand 
opmerkingen of vragen heeft over de agenda, wordt deze ongewijzigd vastgesteld. 
 
2) Notulen ALV 7 maart 2024 incl. actiepunten. 
Omdat niemand hierover vragen of opmerkingen heeft, worden zij ongewijzigd vastgesteld met dank aan 
notulist J. van Kemenade 
 
3) Bespreking agenda NPO Ledenraad 
Hierbij zullen we de agenda van de NPO-vergadering volgen. Als U opmerkingen bij een van de punten heeft, 
graag even naar de microfoon bij dat punt. 

1. Agendapunt 3 Notulen vergadering 9 maart 2024 en 1 mei 2024: 
a. Pag. 3 naar aanleiding van de notulen een vraag over de vlieglijnen. We hebben de vlieglijnen 

ontvangen, maar verzoeken het NPO-bestuur om publicatie in de toekomst. Is duidelijker en 
transparanter voor onze leden. 

b. Pag. 5 naar aanleiding van de Liefdadigheidspoule: hier lijkt het einde van de regel 
weggevallen te zijn. 

c. Pag. 9 naar aanleiding van de rondvraag van de heer van Laar, afd. 8: De voorzitter zegt dat 
er besloten is tot een herindeling. Naar onze mening is er nooit een besluit genomen, wel is de 
noodzaak tot vergaande samenwerking en/of herindeling erkend mede door de terugloop van 
het ledenaantal. Dezelfde opmerking bij de notulen van 1 mei 2024 pagina 2 onderaan. 

d. Bij de actiepunten wordt aandacht gevraagd voor klokkenkeuringen en klokzegels. Hier zal 
nagevraagd wat de inhoud van de keuring is. Recent hebben we een aantal klachten 
ontvangen over de inhoud van de keuringen in relatie tot de kosten. 

e. Rooster FBCC is een ander actiepunt. Ik breng onder uw aandacht dat Jan van Kemenade na 
9 jaar statutair moet aftreden. Mochten er kandidaten in uw midden zijn om deze belangrijke 
post in te vullen graag melden bij het afdelingssecretariaat. Jan, bedankt voor je inzet. 

2. Agendapunt 5 Olympiade; Het financieel resultaat over de Olympiade bedraagt € 30.000, --. Dit is 
mede het gevolg van de bijdrage van de vracht via een opslag van 2 eurocent per verzonden duif. In 
zijn totaliteit is dit voor alle afdelingen in Nederland meer dan € 100.000, --. Hiervoor zullen we alle 
leden van de NPO hartelijk dankzeggen, dus ook uw leden. Zonder deze bijdrage was het resultaat 
zwaar negatief geweest. 

3. Agendapunt 6 Begroting; in zijn algemeenheid is de begroting een voortzetting van het huidige beleid. 
Wel zijn er een aantal mogelijke investeringen aangekondigd, die ons volstrekt onduidelijk zijn. We 
zullen om extra informatie vragen en melden dat alle projecten de goedkeuring van de Ledenraad 
behoeven. Als NPO-bestuur hiermee akkoord gaat steunen wij de voorgestelde begroting. Naar 
aanleiding van dit financiële agendapunt merkt P.v. Zuijlen (Rosmalen) op dat de uitbetalingen van de 
poulegelden door de NPO dit jaar wel erg laat waren. De afschrijvingen van de NPO van de 
bankrekening waren wel normaal. Onze afgevaardigden zullen dit tijdens de NPO-vergadering aan de 
orde stellen. 
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4. Agendapunt 7; Vliegprogramma en kampioenschappen 
a. Programma is ongewijzigd t.o.v. 2024 met uitzondering van het marathonprogramma en de 

Vitesse vluchten, waar 1 vlucht minder op het programma staat. Tekstueel: onderaan de 
pagina wordt verwezen naar een overleg van 6/11. Dit moet zijn 13/11. Voor beste Asduif 
moeten we even goed kijken naar beste 13 van de 14 of van 16 vluchten. Aantallen moeten 
worden aangepast voor marathonvluchten met een ochtendlossing. Voor 2026 is het bestuur 
voornemens een raadgevend referendum te organiseren voor een (mogelijk grootschalige) 
wijziging van het vliegprogramma. De verenigingen moeten ervoor zorgen dat alle gegevens 
in het ledenbestand volledig zijn, met name de e mailadressen. 

b. Vliegprogramma marathon; momenteel vindt er overleg plaats tussen NPO, KBDB en de 
inrichters van het internationale spel. Hierdoor vinden wij het te vroeg om nu al een besluit te 
nemen over de vluchten met ochtendlossingen. Een broedende kip moet je niet storen. Wij zijn 
voorstander van het compromis wat de NPO en KBDB in eerste instantie bereikt hadden, dus 
minimaal 5 vluchten met internationaal spel. We zullen aangeven dat dit ons standpunt is en 
verzoeken om stemming uit te stellen naar de eerste maanden van 2025 eventueel via een 
schriftelijke stemming. We streven er naar dat internationaal spel behouden moet blijven. Over 
de verschillende rekenmethoden loopt een procedure bij het ISR. Afwachten dus. 

c. Hierna volgt op de ledenraad een stemming waarover uw standpunt bepalend is voor het 
stemgedrag van uw kiesmannen: 

i. Het totale vliegprogramma. Dit zal allereerst ter stemming worden gebracht. Als dit 
zonder marathon met ochtendlossingen is willen we voor stemmen, als dit met deze 
vluchten is willen we tegen stemmen doordat het internationale karakter momenteel 
niet duidelijk is. Iemand vragen of opmerkingen? Er zijn geen opmerkingen en wordt 
geen stemming gevraagd. Voorstel is akkoord. 

ii. Op 13 november 2024 hebben de afdelingen en het NPO Bestuur overlegd over het 
concept nationaal vliegprogramma. In dat overleg zijn twee alternatieven besproken:  

1. Uw bestuur stelt voor een extra V vlucht in te plannen in week 15. De motivatie 
hiervoor is dat het Vitesse spel het meest populaire spel is. Het aantal Vitesse 
vluchten blijft dan gelijk aan vorig jaar. De vergadering is hiermee akkoord. 

2. Afdeling 5 stelt voor de V, M en E vluchten 1 week naar voren te halen zodat er 
wat meer ruimte ontstaat voor eventuele inhaalvluchten en het geeft marathon 
spelers de optie om hun duiven op E21 te spelen als voorbereiding. Het aantal 
Vitesse vluchten is dan 1 minder dan vorig jaar. De vergadering geeft voorkeur 
aan voorstel 1. 

K.v.d.Aa (Nieuwkuijk) stelt het tegelijk inkorven van midfond en dagfond ter sprake. De NPO geeft     
hiervoor momenteel geen toestemming maar komt wellicht aan de orde bij het door ons ingediende 
voorstel. 
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5. Agendapunt 8 vaststellen grenzen nieuwe afdelingen. Herindeling 
Een onderwerp wat afgelopen maanden heel veel besproken is en op een aantal plekken tot veel 
onrust heeft geleid. De NPO heeft ons een overzicht verstrekt van de huidige leeftijdsopbouw in 
Nederland, waarbij onze afdeling een dubieuze nummer 1 positie inneemt als het gaat om de ranglijst 
van leden die ouder zijn dan 75. Naar aanleiding van dit overzicht heb ik hetzelfde overzicht gemaakt 
van 2015 en 2024, een periode waarin het ledenaantal van onze afdeling met ruim 700 oftewel 41% 
is gedaald en dit gespecificeerd per huidig samenspel. Duidelijk is dat hierbij de vergrijzing en de 
Corona perikelen hun tol geëist hebben in de 75+ groep, waar het aantal leden met bijna 500 oftewel 
ruim 60% is gedaald in deze 10 jaar. Als we deze trend doortrekken, hoef ik u niet te verdelen dat er 
een duidelijke noodzaak tot samenwerking en/of herindeling nodig is. Voor alle duidelijkheid wijs ik u 
er nogmaals op dat er nog geen enkel besluit genomen is op dit punt. De komende NPO Ledenraad 
staat het eerste te nemen besluit op de agenda, namelijk de grenzen. 
 
In het NPO-voorstel worden de afdeling 3 en 4 samengevoegd, hetgeen een logische keuze lijkt. Ten 
aanzien van de Limburgse liefhebbers zijn er door de landsgrenzen weinig andere opties. Daarnaast 
wordt aan dit gebied regio zuid 3 van afdeling 7 toegevoegd met uitzondering van Veenendaal en 
Amerongen. Hiermee krijgt ons gebied een redelijke diepte voor de vluchten zeker als de NPO 
vasthoudt aan de oostelijkere losplaatsen. In de gesprekken met Limburg is voor een goede opbouw 
van het Vitesse en Midfondspel besproken dat we op deze vluchten uit moeten gaan van 2 losplaatsen, 
hetzelfde uitgangspunt als nu in onze vliegprogramma’s. Meer is door de beperkte mancapaciteit 
momenteel niet mogelijk en dat betekent met name voor de afd. 7 leden een behoorlijke overvlucht. 
De Vitesse vluchten voor deze leden komen dan snel op ongeveer 200 km. Het NPO-bestuur heeft in 
ons overleg van 11 november (met afdelingen 3,4,7,8 en 9) aangegeven nog specifiek naar de leden 
in Tiel e.o. te kijken, maar daarover hebben we tot nu toe geen bericht ontvangen. Verder hebben de 
leden in het land van Maas en Waal (zelfs tot aan de Rijn) gemeld zich meer aangetrokken te voelen 
tot het nieuwe gebied Zuidoost en verzocht om een herindeling. Op de NPO Ledenraad zal gestemd 
worden over dit voorstel en ik zal zo meteen overgaan tot stemming op dit onderwerp. Allereerst wil ik 
u in de gelegenheid stellen tot vragen en/of opmerkingen. Wie mag ik het woord geven? 
 
Dhr. J.d.Turck (Valkenswaard) vindt dat Afd.7-Z3 niet bij onze nieuwe afdeling thuishoort en legt uit 
waarom dit de visie van de oostelijke gelegen verenigingen zou moeten zijn. Met name de dominante 
invloed van de massa aan de westkant op onze concoursen is hiervan een zeer belangrijke reden. In 
het kader van eerlijk spel verwerpt hij dit. 
Dhr. J.v.Wanrooij (Geffen) geeft aan dat toekomstige samenwerking meer kansen biedt op bemensing 
van besturen en commissies. Aan de Vitesse en korte Midfondvluchten verwacht hij weinig 
veranderingen in werkgebied ZO (afd.3+4). Zijn vereniging is wel voorstander van 2 keer nationaal 
dagfond Issoudun. Verder is zijn vereniging van mening dat de voorkeur van onze leden duidelijk uit 
de enquete is gebleken: de nieuwe afdeling ZO moet beperkt blijven tot de afdelingen Oost-Brabant 
en Limburg. Dus in het noorden tot aan de Maas en niet verder. 
Dhr. J.v. Kemenade geeft aan dat uitbreiding met leden van met name afd.8 de diepte nog groter 
wordt. In het huidige voorstel hebben de nieuwe afdelingen ZO en MO (midden-oost) beiden een 
diepte van ca.100km. Als er van afd.8 ca. 15 km af zou gaan naar ZO dan wordt de diepte van ZO 
115 km en MO slechts 85 km. Dat is op te lossen door in het midden van Nederland 3 afdelingen te 
maken. Dat is ook door ons bestuur bij de NPO geopperd. Maar daar was het NPO-bestuur geen 
voorstander van. Het NPO-bestuur kijkt met name naar de aantallen leden. Naar onze mening moet 
je niet alleen kijken naar ledenaantallen maar ook naar de grootte van het gebied. 
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J.Kanters (Nieuwkuijk) vindt dat het NPO bestuur ook goede dingen doet in het behartigen van de 
belangen van de NL-duivensport, hetgeen door de vergadering en het afdelingsbestuur wordt 
ondersteund. Maar de indeling moet beter worden onderbouwd of aangepast. 
 
Hierna werd in eerste instantie gestemd over het NPO-voorstel zoals dat nu op de agenda staat. 
Stemming: Er werd gestemd over het huidige NPO-voorstel waarbij in afdeling ZO terechtkomen  

Huidige afdelingen 3+4  
en van afdeling 7 samenspel Z3-/-2 verenigingen. 
 

Voor   :  10 stemmen (verenigingen 2113+2123+2143+2156+2258) 
Tegen:   56 stemmen (alle overige verenigingen)  
Dus wij zullen tegen stemmen. 
 
Hierna ontstond een discussie over het oorspronkelijke voorstel, wat door de NPO ingebracht zou 
kunnen worden als de noodzakelijke 2/3e meerderheid niet gehaald zou worden. 
 
W.Tielemans (Ooievaar Oss) vindt dat de NPO terug moet naar de tekentafel.  
J.v.Wanrooij (Geffen) benadrukt nogmaals dat de grens in het noorden volgens de uitkomsten van de 
enquête die we hebben gehouden  bij de Maas moet liggen. 
A.v. Duijnhoven (Boxmeer) vraagt zich af wat er gaat gebeuren indien de NPO wel 2/3e meerderheid 
krijgt voor het oude voorstel. Dat is nu echter niet aan de orde. Dan zal er in ieder geval op korte 
termijn een nieuwe ledenvergadering moeten worden gehouden. 
J. Schreuder (Veldhoven) meldt dat het NPO-bestuur het oude voorstel punt wellicht aan de agenda 
toe kan voegen. Onze verenigingen zijn het ook niet eens met het oude voorstel. 
 
Over het eerdere voorstel van het NPO-bestuur waarbij een deel van afd.8 aan ZO wordt toegevoegd 
werd op verzoek van de afgevaardigden niet gestemd. Het staat niet op de agenda en is niet in de 
verenigingen besproken. De algemene mening was om tegen het voorstel te stemmen en het NPO-
bestuur opdracht te geven om terug te gaan naar de tekentafel. Het afdelingsbestuur vindt dat het 
NPO-bestuur e.e.a. in eerste instantie dient te bespreken met alle betrokkenen. Ook bij een mogelijke 
fusie van afd.3 en 4 zal eerst onze Algemene Vergadering toestemming dienen te geven. Kortom, 
onze ledenvergadering zal de toekomstige stappen vaststellen. 
 
J. Kanters (Nieuwkuijk) spreekt zijn voorkeur uit om meer korte vluchten op de zondag. 
 
Er werd nog gevraagd naar toekomstige statuten. Deze zullen in ieder geval moeten worden 
besproken op de Algemene Ledenvergadering van de oude en nieuwe afdelingen. Ze zijn er nog niet, 
dus bespreken kan nog niet.  Ook zullen we in de toekomst besluiten moeten nemen over het 
bestuursmodel, per vlieggebied of per vereniging. Ook een samenwerkingsverband tussen beide 
afdelingen is een mogelijk bestuursmodel. In de toekomst zullen nog wel een aantal vergaderingen 
noodzakelijk zijn voor het invullen van deze “details”. We zullen in ieder geval, wat het besluit ook 
wordt doorgaan met de samenwerking tussen Afd. 3 en 4 zoals u die kent. Andere zaken zullen in de 
toekomst besloten worden door alle leden uit het nieuwe gebied en daar waar statutair bepaald door 
de leden uit de huidige afdelingen. Dit eerste onderwerp is van essentieel belang voor hoe we verder 
moeten gaan.  
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6. Agendapunt 9: voorstellen NPO voor handhaving deelname maxima. Vorig jaar is op de NPO-
ledenraad aangenomen dat het maximumaantal duiven op wedvluchten 150 oude, 250 jonge duiven 
en eveneens 250 duiven op de Natour is. Dit is geen inkorfbeperking, iedereen mag onbeperkt 
inmanden. In de praktijk proberen sommige liefhebbers deze maxima te omzeilen. Dit is het NPO-
bestuur en veel leden een doorn in het oog. Vandaar dat het NPO-bestuur een handhavingskader en 
sancties voorstelt. Meerdere liefhebbers of combinaties spelend vanaf 1 erf of locatie zullen door het 
NPO-bestuur worden gezien als een ongewenste vorm om deze regels te omzeilen. Een uitzondering 
moet gelden voor een terrein met het karakter van een volks- of duiventuin. Met name het ontbreken 
van een beroepsmogelijkheid om bezwaar te maken tegen het besluit van het NPO-bestuur maakt uw 
bestuur huiverig om dit in te voeren. Voor jeugdleden zal ook een uitzondering moeten worden 
bedacht. Zoals dit voorstel nu ligt denken we tegen te moeten stemmen door het ontbreken van een 
beroepsmogelijkheid.  
 

7. Agendapunt 10 Voorstellen afdelingen met uitzondering van voorstellen ten aanzien van het 
vliegprogramma, die eerder besproken zijn: 

a. Afdeling 1 en 2; De opmerking ten aanzien van Vichy, waar zonder toestemming gelost zou 
zijn onderschrijven wij niet. Er was meerdere malen toestemming om te lossen gegeven. Dit 
hebben wij ook gemeld in de mail naar aanleiding van deze vlucht. De informatie die wij na de 
vlucht ontvangen hebben van de meteoroloog is voor ons aanleiding om deze plaats niet meer 
te programmeren. Voor het standpunt ten aanzien van de rol van het IWB wachten we de 
discussie met het IWB af. Communicatie en transparantie zal in ieder geval moeten verbeteren. 

b. Afdeling 3; NPO heeft geen duidelijkheid gegeven voor ons verzoek om gelijktijdig inmanden 
van midfond en dagfond. We zullen hier om duidelijkheid en aandacht vragen. P.v.Zuijlen 
(Rosmalen) benadrukt de autonomie van de afdeling. Echter we zijn wel afhankelijk van de 
NPO voor het verkrijgen van een lossingsvergunning en hetgeen meetelt voor de nationale 
kampioenschappen. 

c. Afdeling 4; gelijktijdig lossen van sectoren op dezelfde lossingsplaats. Is momenteel 
overgelaten aan de betreffende sectoren. Kan wat ons betreft zo blijven data als sector 1 en 2 
bij de marathon op dezelfde losplaats staan kunnen zij apart lossen. Op de dagfond lossen 1A 
en 1B (=afd.3+4) al apart op de niet-nationale vluchten. 

d. Afdeling 6; aanvoeren duiven door minimaal 2 personen aan te wijzen door het 
verenigingsbestuur en niet meer te verplichten dat een van de twee een bestuurslid moet zijn. 
Geen probleem voor ons. Wel zagen we graag dat ook op nationale vluchten aangevoerd mag 
worden onder de voorwaarde dat ieder inmandlokaal moet voldoen aan alle regels uit het 
wedvluchtreglement. De vergadering is het hier mee eens. 

e. Afdeling 9; niet tijdig insturen D bestand. Verplicht is nu inzending op de dag van inkorving. 
Naleving is divers, soms wordt tot uitsluiting overgegaan, soms niet. Afd. 9 stelt voor om 
duidelijk in de regelgeving op te nemen dat iedere afdeling eigen verantwoording neemt of dat 
sancties worden opgenomen in het NPO-wedvluchtreglement. NPO-bestuur stelt het laatste 
voor. De vergadering is het er mee eens om het over te laten aan de concours gevende 
organisatie indien het insturen maar heeft plaatsgevonden voor de lossing. 

f. Afdeling 10 en 11. Code rood; afdelingen stellen voor om vast te leggen dat code rood beperkt 
wordt tot situaties waarin het hitteprotocol in werking is getreden. Wij als bestuur denken dat 
er meer situaties kunnen zijn. De vergadering is hiermee akkoord. 
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8. Rondvraag NPO; 
We hebben dit jaar in onze wagens waar we mee doorrijden naar de lossingsplaats meetapparatuur 
aangebracht. Als we naar de resultaten kijken valt ons op, dat de minimum en maximum temperaturen, 
alsmede CO2 niveaus geen aanleiding zijn om maatregelen te nemen. Wij zullen de NPO vragen om 
ons te informeren over het verdere proces in deze en welke informatie we moeten leveren. 

 
4) Bespreking ontvangen voorstellen 
a) Verenigingen Peel en Maas; Noodzaak africhtingsvluchten; Afdelingsbestuur herkent deze noodzaak 

maar door ligging in afdeling is er geen uniformiteit voor een programma vast te stellen. Samenspelen 
hebben toestemming om zelfstandig al dan niet in overleg met een vervoerder africhtingsvluchten te 
plannen op dagen waar geen vergelijkbare afdelingsvlucht staat geprogrammeerd. Dit werkt reeds goed 
in sommige samenspelen. Wij zullen meewerken aan het verkrijgen van een lossingsvergunning. 

b) Verenigingen Peel en Maas; voorstel om te lossen tot Franse grens in 4 groepen. 2e voorstel om bij 
afgelaste trainingsvluchten het resterende wedvluchtprogramma aan te passen. Zowel de NPO als de 
KBDB staan maximaal 2 lossingen per losplaats toe. Echter i.v.m. de vlieggebieden bij de nationale 
kampioenschappen lossen we gezamenlijk. Bij afgelastingen wordt voor het vervolg steeds rekening 
gehouden met de geplande vluchten na de afgelasting. Dat is afgelopen seizoen ook gebleken bij de 
aanpassing. 

c) Vereniging Huiszoekers Boxmeer; marathonvluchten alleen in te manden bij lokalen waar thuisafslag 
mogelijk is. Is juridisch niet mogelijk, thuisafslag is toegestaan maar niet verplicht volgens het NPO-
reglement. Is juridisch niet afdwingbaar. 

d) Voorstel ontvangen van NPO inzake afdelingskampioenschappen. Standpuntbepaling in het voorjaar in 
verband met aanpassing statuten en reglementen. 

5) Mededelingen bestuur 
     a. NPO-informatie: Registratieplicht. Met ingang van begin 2025 wordt het verplicht om het houden van 

postduiven die aan wedstrijden of tentoonstellingen deelnemen te registreren. Dat is op grond van de 
Houderijrichtlijn die gebaseerd is op Europese regels met als doel om de verspreiding van besmettelijke 
ziekten te voorkomen. 

      b. Bestuurskandidaten gevraagd; We zijn nog steeds op zoek naar nieuwe bestuurs- en commissie leden. 
Uitbreiding is dringend gewenst. 

      c. Wie wordt kascontroleur vanuit regio Oss (zie notulen ALV 7 maart 2024)? 
      d. Data 2025. NPO-ledenraad 2025: 8 maart en 22 november. Afdelingsledenvergadering dan op 6 maart 

en 20 november 2025. 
 
6) Mededelingen Commissie Afdelingsconcoursen 

Momenteel geen verdere mededelingen. 
 
7) Mededelingen Jeugdcommissie 

Momenteel geen verdere mededelingen. 
 
8) Rondvraag 
a. J. Schreuder (Veldhoven). De verenigingen zijn nog niet op de hoogte gesteld over de ingekorfde aantallen 

en de mogelijke consequenties voor het ophalen in 2025. Dat gaat binnenkort gebeuren. Ons streven is 
voor maart 2025 de ophaalroutes definitief te hebben. Het moet wel betaalbaar blijven. Daarom ook de 
oproep aan de verenigingen om nog meer samen te werken. 
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b. K.v.d.Aa (Nieuwkuijk). Als de midfond en dagfond tegelijk ingekorfd mogen worden verzoekt ze geen 
mandenlijsten meer in te hoeven vullen. Dat gaan we in verband met de veiligheid van de concoursen 
(denk aan ontsnappingen ook in 2024) vooralsnog niet doen. 

c. H.v.Boxmeer (St.Oedenrode). Pleit voor westelijker gelegen losplaatsen. De 2 lossingen in Moeskroen zijn 
hem goed bevallen. Dat is echter afhankelijk van de toestemming van de NPO welke afgelopen jaar een 
aantal keren is geweigerd. 

d. J.d.Turck (Valkenswaard) stelt het laden van de vrachtwagen aan de orde. Als de chauffeur alleen is moet 
er ook een lid van de vereniging op de ladder plaatsnemen om de manden te laden. Dat durven ze niet 
allemaal. Of dat ook kan met een steiger die in het middenpad in de wagen meekomt naar de verenigingen. 
We zullen hierover nadenken. De voorzitter grijpt dit punt aan om nogmaals een oproep te doen voor 
oproepkrachten die als bijrijder een leuk bedrag bij willen verdienen. 

e. J.d.Turck (Valkenswaard). Hoe gaan we verder met de ZK-ringen na het samengaan van afd.3 en 4. ZK-
ringen blijven 8 jaar geldig en dat kan voorlopig binnen afd.3 en later kan afd.4 eventueel inlopen. Zal een 
aandachtspunt in de vervolg discussies zijn. 

 
9) Sluiting 

Voorzitter G. Schuurmans dankt alle aanwezigen voor de aanwezigheid en de deelname en wenst alle wel 
thuis. 

 
 
           J. van Kemenade, notulist 
 
 
 
 
 


